
CAPÍTULO IV 

4. RESULTADOS 

 

4.1  RESULTADOS DE LA IMPLEMENTACIÓN DEL MARCO 

METODOLÓGICO  

 

El día domingo treinta de mayo del año en curso se realizó la aplicación de las 

encuestas a las personas previstas de acuerdo a la muestra establecida 

consistente en quince personas que se encontraban en el barrio San Pedro, la 

encuesta se llevó a cabo en un promedio de dos horas, por parte de los tesistas 

profesionistas de trabajo social y gestión comunitaria del 9° cuatrimestre. Semi 

escolarizado del campus de la Frontera. 

 

Cabe destacar que este proceso de investigación se llevó a cabo de manera 

satisfactoria obteniendo los resultados de participación deseados. 

 

En el siguiente apartado se presentan los resultados a través de tablas y 

gráficas, que nos permitieron realizar un análisis e interpretación de la 

información para conocer la situación que prevalece respecto al impacto en el 

aprendizaje desde casa en tiempos de covid-19 en niños de la primaria Justo 

Sierra, que a su vez fue la base para la construcción de las recomendaciones 

y propuestas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4.2 PROCESAMIENTO DE LA INFORMACIÓN 

 

TABLA I. DATOS PERSONALES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

EDAD 

20-26 4 27% 

27-30 2 13% 

31-38 9 60% 

TOTAL 15 100% 

SEXO 

M 6 40% 

F 9 60% 

TOTAL 15 100% 

ESTADO CIVIL 

CASADO 15 100% 

SOLTERO 0 0% 

OTRO 0 0% 

TOTAL 15 100% 

ESCOLARIDAD 

PRIMARIA 3 20% 

SECUNDARIA 2 13% 

PREPARATORIA 6 40% 

UNIVERSIDAD 4 27% 

TOTAL 15 100% 

OCUPACIÓN 

AMA DE CASA 5 33% 

ALBAÑILERÍA 4 27% 

LICENCIATURA 2 13% 

ESTUDIANTE 4 27% 

TOTAL 15 100% 

NÚMERO DE 
HIJOS 

1-2 11 73% 

3-4 2 13% 

5-6 2 13% 

TOTAL 15 100% 

NÚMERO DE 
INTEGRANTES 
EN LA FAMILIA 

1-3 2 13% 

4-5 9 60% 

6-7 4 27% 

TOTAL 15 100% 



GRÁFICA N° I 

 

 

 

Análisis: 

En esta gráfica nos indica que el 60% de las personas encuestadas tienen 

entre 31-38 años, mientras el 27% tiene entre 20-26 años y el resto de las 

personas entre 27-30 años.  

Interpretación:  

El resultado de esta gráfica nos permite tener una idea general sobre las 

edades de las personas encuestadas que fueron resaltadas mayormente. 
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GRÁFICA N° 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica nos muestra que el 60% de las personas encuestadas son de 

sexo femenino, mientras el 40% son de sexo masculino. 

Interpretación: 

 De acuerdo a los datos obtenidos en la encueta pudimos ver que la mayor 

parte de la población encuetada son del sexo femenino. 
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GRÁFICA N°3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica nos indica  que el 40% de las personas encuestadas son de 

escolaridad preparatoria, mientras el 27% son universitarios, además el 20% 

tienen primaria y 13% tienen secundaria. 

 

Interpretación:  

De acuerdo a los datos obtenidos en la encuesta pudimos ver que la mayor 

parte de la población tienen preparatoria terminada. 
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GRÁFICA N°4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica refiere que el 33% de las personas encuestadas la mayor parte 

tienen la ocupación de ama de casa, mientras el 27% son de albañilería y 

estudiante, mientras el 13% tienen licenciatura.  

Interpretación: 

De acuerdo a los datos obtenidos en la encuesta pudimos ver que la mayor 

parte de las personas sobre su ocupación son ama de casa. 
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GRÁFICA N°5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

En esta gráfica se observa que el 73% de las personas encuetadas tienen 

entre 1-2 hijos dentro de su familia, mientras el 14% tienen entre 3-4 hijos y el 

resto entre 5-6 hijos. 

Interpretación:  

De acuerdo a los datos obtenidos se puede observar que la mayor parte de 

los padres de familia encuestados tienen un  menor número de hijos. 
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GRÁFICA N°6 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica se observa que el 60% está compuesta de 1-3 integrantes en 

la familia, mientras el 27% son de 4-5 integrantes y el 13 % de la población 

son de 6-7 integrantes en su familia. 

Interpretación:  

Podemos analizar en esta gráfica que mayor parte de las personas 

encuestadas están compuestas por un menor número de integrantes. 
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TABLA II. OPINIÓN DE LOS PADRES DE FAMILIA SOBRE EL 

RENDIMIENTO DE SUS HIJOS 

  

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA %  

¿CÓMO ESTA TRABAJANDO SU 
HIJO EN EL AMBITO ESCOLAR?   

WHATSAPP 12 80%  

ZOOM  3 20%  

OTROS 0 0%  

TOTAL 15 100%  

¿ESTÁ PREOCUPADO POR LA 
SALUD FISICA Y EMOCIONAL DE 

SU HIJO/A? 

SI 11 73%  

NO 4 27%  

TOTAL 15 100%  

¿AYUDA A SUS HIJOS CON SUS 
TAREAS ESCOLARES? 

SI 15 100%  

NO 0 0%  

TOTAL 15 100%  

¿TIENE ACCESO A UN DISPOSITIVO 
PARA APRENDER EN LINEA? 

SI 15 100%  

NO 0 0%  

TOTAL  15 100%  

¿QUÉ DISPOSITIVO UTILIZA PARA 
EL APRENDIZAJE A DISTANCIA? 

COMPUTADORA PORTATIL 5 33%  

COMPUTADORA DE 
ESCRITORIO 3 20%  

TABLETA 0 0%  

CELULAR 7 47%  

TOTAL 15 100%  

¿CUÁNTO TIEMPO DEDICA A SU 
HIJO CADA DÍA EN PROMEDIO A 

LA EDUCACIÓN A DISTANCIA? 

1-3 HORAS 13 87%  

3-5 HORAS 1 7%  

5-7 HORAS 1 7%  

7-10 HORAS 0 0%  

TOTAL 15 100%  

¿PUEDE OBTENER LA AYUDA QUE 
NECESITA DE LA ESCUELA PARA 
QUE EL APRENDIZAJE REMOTO 

FUNCIONE PARA SU HIJO/A? 

SI 13 87%  

NO 2 13%  

TOTAL 15 100%  

¿SIENTE QUE LA COMUNICACIÓN 
ES FLUIDA ENTRE PADRES Y 

MAESTROS? 

SI 11 73%  

NO 4 27%  

TOTAL 15 100%  

 

 

 

 



GRÁFICA N°1 

 

Análisis:  

En esta gráfica indica que el 80% de los niños trabajan por medio de  la 

aplicación whatsapp y el 20% trabaja con la aplicación zoom. 

Interpretación:  

De acuerdo a los datos obtenidos pudimos ver que la mayor parte de los niños 

están trabajando a través de vía whatsApp. 

 

 

80%

20%
0%

¿COMO ESTA 
TRABAJANDO SU HIJO EN 

EL AMBITO ESCOLAR?

WHATSAPP ZOOM OTROS



 GRÁFICA N° 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica muestra que el 73%  de las personas si están preocupadas por 

la salud física y emocional de su hijo, mientras que el 27% no lo está. 

Interpretación:  

De acuerdo a los datos obtenidos indica que la mayor parte de  los padres de 

familia están preocupados por la salud física y emocional de sus hijos. 
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GRÁFICA 3 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica indica que el 100% de las personas encuestadas ayudan a sus 

hijos a realizar sus tareas escolares. 

Interpretación: 

 De acuerdo a los datos obtenidos nos dimos cuenta que todos los padres 

encuestados ayudan a sus hijos con las tareas lo cual es beneficio para los 

hijos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100%

0%

¿AYUDA A SU HIJO CON SUS 
TAREAS ESCOLARES?

SI NO



GRÁFICA 4 

 

 

Análisis: 

 En esta gráfica se observa que el 100% de los padres encuestados afirman 

que sus hijos tienen un dispositivo para a prender en línea. 

Interpretación:  

De acuerdo a los datos obtenidos pudimos ver que que la mayoría de los niños 

tienen un dispositivo para a prender en línea ya que es una vía importante que 

ayuda tener buenos resultados. 
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GRÁFICA N° 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: En esta gráfica nos indica que el de acuerdo a la encuestas el 47% 

que los niños utilizan celular, así mismo el 33% utiliza computadora portátil y 

el 20% utiliza computadora de escritorio. 

Interpretación: 

 De acuerdo a los datos obtenidos pudimos destacar que  el dispositivo que 

usualmente utilizan para el aprendizaje a distancia es el celular porque es una 

herramienta esencial para poder comunicarse. 
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GRÁFICA 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

En esta gráfica se puede observar que el 87% de los padres de familia les 

dedica de 1-3 horas a sus hijos, mientras el 7% les dedican de 5-7 horas y el 

6% les dedican de 3-5 horas. 

Interpretación:  

De acuerdo a los datos obtenidos se observa que los padres dedican a sus 

hijos solo unas horas debido a que los padres trabajan. 
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GRÁFICA N° 7 

 

 

Análisis: 

En esta gráfica indica que el 87% de las personas encuestadas si obtienen la 

ayuda necesaria de parte de la escuela para que el aprendizaje remoto de sus 

hijos funcione y el resto menciona que no obtienen la ayuda necesaria para 

sus hijos. 

Interpretación: 

El resultado de esta gráfica pudimos ver que la mayoría de los encuetados si 

obtienen ayuda de parte de la escuela en al cual el aprendizaje remoto 

funcione para sus hijos con la finalidad de que haya un buen aprendizaje en 

los niños. 
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GRÁFICA 8 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica indica que el 73% de las personas encuestadas sienten que si 

es fluida la comunicación con los maestros y el 27% sienten que no es fluida 

la comunicación con los maestros. 

Interpretación:  

De acuerdo a los datos obtenidos la mayoría de los encuestados si tienen la 

comunicación necesaria con los maestros para estar en orden en las tareas. 
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TABLA III. CONVIVENCIA 

 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

¿PERMITE QUE SUS HIJOS 
TENGAN CONTACTO CON 

OTROS NIÑOS? 

SI 14 93% 

NO 1 7% 

TOTAL 15 100% 

¿JUEGA USTED CON SU HIJO? 

SIEMPRE 4 27% 

ALGUNAS VECES 11 73% 

NUNCA 0 0% 

TOTAL 15 100% 

¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA LE 
DEDICA ESPECIALMENTE USTED 
A SU HIJO PARA JUGAR CON EL? 

1-2 HORAS 11 73% 

3-4 HORAS 5 33% 

5-6 HORAS 0 0% 

TOTAL 15 100% 

¿QÚE TIPOS DE JUEGOS 
REALIZAN? 

DEPORTES 6 40% 

JUEGO DE MESA 9 60% 

TOTAL 15 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



GRÁFICA N° 1 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica podemos observar que el 93% de los padres de familia 

permiten que sus hijos tengan contacto con otros niños y el 7% restante de los 

padres no permiten que sus hijos convivan con otros. 

Interpretación:  

Se puede observar que en esta gráfica los resultados arrojaron que una gran 

parte de los padres de familia si dejan que convivan con otros niños ya que 

esto les ayuda a no estar tan estresados por la cuarentena que causo el cierre 

de las escuelas y el aislamiento social. 
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GRÁFICA N° 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica nos indica que el 73% de los padres de familia encuestados 

siempre juegan con sus hijos, mientras el 27% restante juega algunas veces 

con sus hijos. 

Interpretación:  

Tal como se ve puede ver en la gráfica pudimos obtener como resultado que 

comúnmente los padres si juegan con sus hijos a diferencia de la minoría que 

por otras ocupaciones no pueden compartir el tiempo que ellos quisieran. 
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GRÁFICA N° 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Análisis: 

En esta gráfica se puede ver como resultado que el 69% de padres 

encuestados le dedica de 1 a 2 horas para jugar con su hijo, mientras el 31% 

le dedica de 3 a 4 horas al día. 

Interpretación:  

Se puede observar en la gráfica que los padres usualmente si dedican tiempo 

a sus niños para poder convivir con él y poder realizar actividades con ellos. 
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GRÁFICA N° 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica nos indica que el 69% de los padres de familia realizan 

deportes con sus hijos, mientras el 40% juegan juegos de mesa. 

Interpretación:  

Se puede observar que la mayor parte de ellos les gusta practicar más el 

deporte se relajan más realizando esto a diferencia de la minoría de ellos que 

prefieren los juegos de meza. 
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TABLA IV. APRENDIZAJE ESCOLAR 

 

 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

¿CONSIDERA USTED QUE EL 
RENDIMIENTO DE SU HIJO HA 

DISMINUIDO A COMPARACION DE 
AÑOS ANTERIORES CUANDO LAS 

CLASES ERAN PRESENCIALES? 

SI 15 100% 

NO 0 0% 

TOTAL 15 100% 

¿SE SIENTE CONTENTO CON LAS 
APLICACIONES/PLATAFORMAS 

UTILIZADAS PARA EL APREDIZAJE A 
DISTANCIA? 

SI 12 80% 

NO 3 20% 

TOTAL 15 100% 

¿ES ESTRESANTE PARA SU HIJO LA 
EDUCACIÓN A DISTANCIA DURANTE LA 

PANDEMIA DE COVID-19? 

SI 14 93% 

NO 1 7% 

TOTAL 15 100% 

¿DISFRUTA SU HIJO APRENDIENDO A 
DISTANCIA?  

SI 14 93% 

NO 1 7% 

TOTAL 15 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



GRÁFICA N°1 

 

 

 

 

Análisis: En esta gráfica señala que el 100% de las personas encuestadas 

han notado el bajo rendimiento de sus hijos en cuanto a las clases en línea.  

Interpretación: De acuerdo a los datos obtenidos nos hemos dado cuenta que 

los niños se ven afectados con las clases en línea, debido a que las tareas son 

más complejas y menos orientadas.  
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GRÁFICA N° 2 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica nos muestra que el 87% de los niños no se sienten contentos 

con las aplicaciones/ plataformas que se utilizan para el aprendizaje a 

distancia.  

Interpretación:  

De acuerdo a la gráfica pudimos percatar que la totalidad de los niños no están 

conformes con el aprendizaje a distancia ya que a ellos se les dificulta 

aprender en línea.  
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GRÁFICA N° 3 

 

 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica nos muestra que el 93% de los padres de familia señalan que 

sus hijos se estresan debido a la educación a distancia durante la pandemia 

de covid-19 y el 7% indica que no se estresan aprendiendo en casa.   

Interpretación: 

 El resultado de esta gráfica nos refleja un dato preocupante ya que la mayor 

parte de los encuestados nos mencionan que sus hijos se estresan estando 

en casa la cual puede tener consecuencias si no se encuentra una solución 

ante este problema. 

 

 

 

 

93%

7%

¿ES ESTRESANTE PARA SU HIJO LA 
EDUCACION A DISTANCIA DURANTE LA 

PANDEMIA DE COVID-19?

SI NO



GRÁFICA N°4 

 

 

 

Análisis:  

Esta gráfica nos señala que el 93% de los niños no disfruta aprender a 

distancia, a comparación del 7% que si lo disfruta.  

Interpretación:  

La información arrojada en esta gráfica nos permite tener una idea general 

respecto al aprendizaje a distancia la cual los niños no disfrutan aprender en 

casa. Por lo tanto los niños que si disfrutan aprender en casa nos percatamos  

que los padres de familia se toman el tiempo de capacitar a sus hijos en el 

hogar.  
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